

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12362期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年5月24日 星期二

农历壬寅年四月廿四

宝武愿景:

成为全球钢铁

及先进材料业引领者

太钢集团和中国铁建中原区域总部签订战略合作协议



图为签约现场。

王旭宏 摄

本报讯(记者 申文丽)5月20日,中国宝武太钢集团和中国铁建中原区域总部战略合作协议签约仪式举行,标志着双方合作开启了崭新篇章。太钢集团领导魏成文、李华、曹志福、尚佳君、刘鹏飞,中国铁建中原区域总部执行总经理闫宇、中铁十二局集团党委书记、董事长李天胜,中铁十七局集团党委副书记、总经理崔跃华参加签约仪式。

中国铁建是国务院国资委管理的特大型建筑企业,业务涵盖工程总包、规划设计咨

询、投资运营、房地产开发、工业制造、物资物流、绿色环保、产业金融及其他新兴产业,目前已经发展成为集科研、规划、勘察、设计、施工、监理、运营、维护和投融资为一体的完整产业链企业,具备提供一站式综合服务能力,全球220家最大承包商排名第3位,中国企业500强排名第12位。中国铁建中原区域总部负责山东、河南、山西地区的投融资、产业运营、大型基础设施建设及城市综合开发等高端经营服务。

本次战略合作协议,双方

将充分发挥各自在技术、资金、人才、管理等方面的优势,建立全面的战略合作伙伴关系,通过深化产业对接,创新合作模式,开展多渠道、多领域、多层次的全方位深度合作,共同推动绿色低碳、数字化和国际化发展。

魏成文对中国铁建给予太钢的信任和支持表示感谢。他说,太钢集团和中国铁建同属大型中央企业,行业关联度高、产业互补性强,多年来一直有着良好的合作基础。

(下转第二版)

两千余名选手理论赛场决高低

本报讯(记者 孙敬 通讯员 何雷利)5月21日至23日,太钢第43届技术比武竞赛理论考试圆满举行,公司39个参赛单位2108名选手参加。

技能竞赛在产业工人队伍建设中发挥着较强推动力,竞赛可以更好地带动全员学技能、强本领、比贡献、创一流,全面提升能力和素质。本届竞赛覆盖“一基五元”领域,设定“操作维护类”和“技术业务类”两类竞赛,包括焦炉调温工、高炉炼铁操作工、转炉炼钢工、磨矿分级工、营销与客服技术、安全与应急技能等26个竞赛工种。其中,纺丝工、数学模型开发与应用于首次开发新设工种;有5个工种与中国宝武第三届职工技能竞赛全面接轨,公司内赛结束后将组织集训赛,选拔培育最优选手参赛夺奖。

依据公司竞赛安排,遵循“技能培训、岗位练兵、网上闯关、竞技比赛、技能认定、表彰激励”六步推进。网上闯关方面,竞赛工种裁判组进行题库开发与修订,基层单位广泛动员职工参加,5239人在线闯关答题,通满关10关2449人,得满分1000分的260人,闯关人数、通关率和满分人数均为历年最好。公司授予156名优秀选手“学技能知识标兵”称号。

在网上闯关基础上,各单位选拔参加理论考试选手2108人,考区共设9个。外埠单位选手全部在属地单位参加,由太原考区联控远程同步组织。实操比赛在各工种承办单位场地举行,并组织赛后技能点评。

多年来,太钢坚持抓好竞赛与全员培训的联动开展,突出重要专业、关键领域、新兴方向,推动“干学结合、学练结合、练比结合、赛评结合”融合发展,促进职工技能转型,实现了岗位成才,晋升技能等级,切实增强了职工劳动本领和实践能力,为建成全球不锈钢业引领者奠定了高技能人才基础。

加快数字蝶变 建智慧钢企

太钢智能炼钢再传捷报

今日关注 FOCUS TODAY

本报讯(通讯员 郝咪咪 李浩)距太钢炼钢二厂智控中心(北区)入驻启用不到一个月,5月20日,该厂再传捷报,智控中心(南区)项目完成建设,顺利投入使用。自此,南北两区智控中心“双轮驱动”,真正实现智能炼钢。

智控中心(南区)项目是集选址新建、装修装潢、设备安装、调试运行于一体的综合性工程,包含集控操作大厅、数据分析中心、机房控制中心、供配电室以及办公会议室等多区域多功能空间,从项目初期就面临建设任务重,安装工期短,老旧设备多,调试难度大等一系列难题。为按期完成项目,项目部倒排工期,和施工单位紧密沟通,全力协作,在全厂密

切配合与公司相关部门的大力支持下,经过一年的紧张筹备和建设,克服了疫情防控、物流不畅等因素影响,确保了该项目与智控中心(北区)项目并驾齐驱,按节点稳步推进并建成投用。

南北两区智控中心的先后建成,是该厂全面落实中国宝武“四个一律”总体要求及智能制造战略规划的重要体现,更标志着全厂千万吨钢产能的产线设备、生产组织、工序协调完全实现了数智化、集约化、高效化的目标,实现了两区域网络互联互通的功能,生产运行更加“安全、高效、环保、智慧”,也为优化人力资源,整合融合岗位开辟了新的空间,真正实现了全工序少人化、智能化、一键化。下一步,炼钢二厂将遵照“四个一律”要求,继续完善高度协同和高度自动化的集中智控中心和工厂智慧平台,走出一条绿色发展、智慧制造的炼钢之路。



为充分发挥先进模范的示范引领作用,激励全体职工同心同力、共克时艰,为钢科公司技术研发、生产保供、工程建设凝聚强大合力,今年以来,该公司党委组织开展了“最美钢科人”评选活动,并开辟专栏对每季度评选出的“最美钢科人”进行宣传、展示,在全公司营造学习模范、崇尚模范、争当模范的浓厚氛围。 王俊艳 摄